

秋季天气干燥，家居也要防“上火”

进入秋季，空气变得比较干燥，一些家居用品开始“上火”、闹“脾气”，如木地板收缩，板与板之间缝隙加大；墙面与门框因材质不同、收缩率不同而出现缝隙等。针对这些现象，专家给出了一些补救办法。

现象一： 现场做的门框开裂

家住某小区的朱先生最近刚装修好新房，家里的门套都是装修工人现场做的。可是他验收时却发现，客厅门框和墙体之间却出现了至少3毫米的裂缝，其他房间此类情况也非常明显。在门框的正面、侧面的实木条间也有裂纹。门框不紧实，轻轻拨动，整个门套都会出现松动。

原因分析：据某业内人士介绍，除非是质量好且很厚的木线条，否则，用较薄的木线条直接安装门套是不牢靠的，原因是材料的物理性能不同，这样的门套不容易与墙面进行稳定接触。另外，厚度不够的木线条与墙面接触时，还会开裂、变形。

解决办法：可以用黏合剂填补门套裂缝，然后用同门套颜色一样的油漆进行修补。如果门套材料太薄，最好要求工人返工。

特别提醒：业主在挑选木线条时，应注意仔细查看木线条纹理、色泽是否一致。安装门套木线条的转角时要保证接头严密，线槽通畅、牢固，防止秋季因天气干燥而开裂。若是有凹槽的木线条，钉眼要尽量钉在线条凹槽处。

现象二： 实木地板的缝隙加大

王女士7月刚铺装的实木地板，一入秋，就出现木地板收缩、板缝加大，不同材质接口



处开裂等问题。而商家却答复说，“等到明年开春再维修”，理由是让实木地板充分收缩。王女士担心这是商家的“缓兵之计”，他们的最终目的是不予维修。

原因分析：入秋以后，天气变得干燥，空气中湿度大大减少，实木地板会出现收缩现象，导致地板接缝变大。商家推迟到来年开春维修的做法，也是有一定道理的。到了冬季，实木地板收缩很可能还会加剧。

解决办法：返修注意不要着急，最好等到来年春季。经四季冷暖温差明显变化，实木地板开裂和变形问题不再发展以后，再进行一次性修补，这样才能确保效果更好，同时又省去了反复修补的麻烦。

特别提醒：秋季，实木地板打蜡保养正当。上蜡前先将地板擦拭干净，然后在表面均匀地涂抹一层地板蜡，稍干后用软布擦拭，直

到平滑光亮。应该尽可能地开窗通风，保持屋内的空气流通。再过一段时间，天气越来越干燥后，再用加湿器调节室内湿度。

现象三： 无缝铺砖埋下隐患

冯女士在5月份装修新房时，采用了不留缝铺瓷砖，以达到整齐划一的装饰效果，当时她十分满意。可是过了一个夏天，问题就接踵而至。卫生间墙面的小瓷砖，由于铺得紧密，当遇到热胀冷缩的情况，就会出现起拱现象，甚至有一两片瓷砖脱落了下来。

原因分析：由于基础层与瓷砖本身热胀冷缩系数差异很大，在1年~2年的热冷张力的破坏下，过密铺易造成瓷砖鼓起、断裂等问题。若出现此类问题后进行重新大规模铺

贴，其费用将比首次铺贴贵两三倍。

解决办法：将脱落瓷砖背面的泥沙铲除，再用水泥和胶水混合粘贴。需要注意的是，若瓷砖仅是局部脱落，千万不可用力敲打基础层上的砂浆，以防震松周围原本牢固的瓷砖。

特别提醒：消费者在铺贴瓷砖时，接缝可在2毫米~3毫米进行调整。同时为避免浪费材料，可先随机抽样若干选好的产品放在地面进行试铺。若发现有明显色差、尺寸偏差、砖与砖之间缝隙不平直、倒角不均匀等情况，在进行砖位调整后仍没有达到满意效果的，应当及时停止铺设，并与材料商联系进行调换。

现象四： 墙纸边角翘起

装修时，市民吴先生在家中玄关处局部使用了墙纸。可是仅仅住了一个多月时间，墙纸就出了状况——墙纸的边角起翘了。用手摸起翘墙纸的背面，还有白色粉末掉落。

原因分析：秋季装修不仅要给墙纸进行“补水”，还要让贴好的墙纸自然阴干，而不能像夏季装修采用通风的办法。因为这样做容易让刚铺贴好的墙纸被过堂风吹干，从而失水变形。

解决办法：将墙纸上原来的胶水清理干净，墙纸背面刷些白乳胶，墙纸正面刷点水，用塑料刮板刮平，最后贴上压条，待阴干后将压条揭开即可。由于秋季气候相对干燥，所以壁纸在铺贴前一定要先放在水中浸透“补水”，然后再刷胶铺贴。

特别提醒：如果业主遇到壁纸起泡现象，可以先用家里的缝衣针，在壁纸表面的气泡上扎眼，释放出气体，随后用针管抽取适量的胶粘剂，注入刚刚扎破的针眼中，最后用刮板刮平压实，晾干即可。
(美儿)



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万